
t ü k ö r
PPellérdi

megjelenik havonta 20. évfolyam | 7. szám | 2021. november

Pellérd Önkormányzatának ingyenes lapja

November 11-én Márton napján

emlékezünk meg egy köpönyegről,
koldusról, ludakról és ezekhez köthető
népszokásokról.
A legenda szerint Szent Márton a
Római Birodalom Pannónia
tartományának Savaria nevű városában
(mai Szombathely) született egy római
elöljáró fiaként.
A római császár katonájaként szolgáló
Márton egy Franciaországi városban
egy hideg téli estén, földön kuporgó
koldusba botlott, kettéhasította meleg
köpenyét és a felét a didergő
nincstelenre terítette. Aznap éjszaka
megjelent neki Jézus a koldus

alakjában, ez megváltoztatta életét.
Ezután kilépett a hadseregből és
megkeresztelkedett, majd kolostort
alapított. Misszionáriusként sok jót
cselekedett. Püspökké akarták
szentelni. Ezt megtudva az érte jövő
küldöttek elől a ludak óljába bújt.
A szárnyasok azonban gágogásukkal,
szárnyuk verdesésével óriási zajt
csaptak, így elárulva a rejtekhelyet,
végül a népakaratnak engedve mégis
püspökké avatták.
A november 11-ei ünnep hagyománya

a római időkre nyúlik vissza. E nap
ősidők óta a téli évnegyed kezdő
napja. Ekkor megkóstolták az újbort és
az új termés is kitartott, így nagy
eszem-iszomot tartottak, hogy jövőre
is jó termés legyen mindenütt.
Erre két mondás utal:
„Aki Márton-napon libát nem eszik,
egész évben éhezik”
„A bornak Szent Márton a bírája”
Ez jelentette a paraszti év végét. Ekkor
zárták le az éves gazdasági munkát és
a cselédek ekkor kapták meg évi
bérüket és hozzá ráadásként egy libát,
mert a szárnyasok nyáron felduzzadt
hadát a tél beállta előtt meg kellett
tizedelni.

A néphagyomány szerint a megsült
liba csontjából jósoltak:
� A rövid barna csont sáros, lucskos,

míg a hosszú fehér szép havas telet
igért.

� Ha Márton fehér lovon jön, enyhe
tél várható, ám ha barnán, akkor
kemény hónapok jönnek.

� Márton-napon se mosni, se
teregetni nem szabad. A tilalom
megszegése a jószág elvesztését
helyezte kilátásba.

Klubtagjaink is bíráltatják boraikat Szent
Márton napi klub ünnepségen, a jó bor
mellé libazsíros kenyér fogyasztásával
éltetjük a hagyományt.

SM

Szent Márton napja
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A Képviselő-testület 2021. október

21-én tartott ülése első napirendi
pontja keretében Tajti Zoltán
polgármester beszámolt a két ülés
közötti eseményekről, tájékoztatta a
képviselő-testületet, hogy a kerékpárút
építést követően a kopjafa és az 56-os
emlékkő ismét elhelyezésre került a
Községháza épülete melletti területen,
megújult környezetben. A korábbi
években megszokottól eltérő módon

az idei október 23-i ünnepi műsor a
koszorúzás helyszínén kerül
bemutatásra.
A polgármester beszámolt továbbá
arról, hogy a Magyar Falu Program
keretében – telekkialakításra – nyert
pályázat első üteme lezárult. A Vasút
utcában a telekösszevonás, a kerítés
építés és az épület bontás megtörtént.
A következő ütemben kerülhet sor a
víz-szennyvíz valamint az egyéb
közművek tervezésére és a
telekkialakításra. Az előzetes

érdeklődés rendkívül nagy, így
várhatóan a következő év első
negyedévében ki kell dolgozni a
telekértékesítés pályázati rendszerét.
Az M60-as autóút tovább építése
kapcsán a közelmúltban sor került egy
online fórumra, ahol a tervek
bemutatásra kerültek. A nyomvonal
tervezet kapcsán szükségessé vált a
település szabályozási tervének
módosítása is. A tervezői feladatok
ellátására háromoldalú szerződést
szükséges aláírni az önkormányzat,

Önkormányzati hírek
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AA tartalombólmint megrendelő, a Hübner Tervező
Kft., mint tervező és az UTIBER Kft –
mint költségviselő között. A képviselő-
testület döntött az érintett terület –
mint „nemzetgazdasági szempontból”
kiemelt jelentőségű beruházáshoz
kapcsolódó – kiemelt fejlesztési
területté történő nyilvánításáról, a
tervezői feladatok megrendeléséről,
azonban a háromoldalú szerződés
aláírását több feltételhez kötötte.
A testület úgy döntött, hogy a
tervezési feladat ellátása során a
következő szempontok érvényre
juttatását és figyelembe vételét kéri
kiemelten kezelni:
� az 5816-5801 jelű – Pellérdhez

tervezett – körforgalmi csomópont
tervezésére és megépítésére oly
módon kerüljön sor, hogy a jelenleg
funkcionáló kerékpáros átkelő
műszaki tartalmában érintetlenül
megmaradjon a létesítendő
körforgalom ettől déli irányban
helyezkedjen el, ezzel együtt a
körforgalom környezetét érintő
egyéb változtatás is átvezetésre
kerüljön a településrendezési
eszközön.
� Pellérdet érintően mind az 5801. jelű

út irányából (Pécs-Cserkút elágazás
és Görcsöny) mind az 5816 jelű út
irányából (M60 lehajtó) olyan
műszaki tartalmú megoldás kerüljön
tervezésre, mely a kivitelezést
követően is a szükséges tiltást és
súlykorlátozást garantáló
forgalomtechnikai megoldások
kialakítását teszi lehetővé.
A községen áthaladó és mind a
lakóházakra, az út állagára valamint a
környezetre veszélyes túlterhelést
jelentő teherforgalom
megakadályozására céljából
garanciák beépítését várja már a
tervezés szakaszában.

A Képviselő-testület felhatalmazta a
polgármestert, hogy Keszü Község és
Pécs Város polgármestereivel
együttesen egyeztető tárgyalásokat
kezdeményezzen a megépítendő M60
(Keszü/Pellérd) fő csomópont Pécs
délnyugati elkerülő útra való
csatlakozásának kialakítása céljából.

Az ülés napirendjén szerepelt a Pécsi
Tankerületi Központ által megküldött
„iskolák felvételi körzetének
megállapítására irányuló” előterjesztés
véleményezése. A testület az
előterjesztés szerinti felvételi körzetek
kialakításával egyetértett.
A képviselő-testület döntést hozott
arról, hogy a pellérdi 420 hrsz.-ú
„kivett közút” közterület a
továbbiakban „Nádas köz” elnevezést
kap.

Több képviselői és lakossági jelzés is
érkezett az elmúlt időszakban arról,
hogy egyes ingatlantulajdonosok –
kérelem benyújtása és engedély nélkül
– több közterületen álló fát kivágtak
vagy megcsonkoltak. Sajnálatos, hogy
a rendszeres tájékoztatás és
figyelemfelhívás ellenére ismétlődően
megtörténnek ezek a cselekmények,
így az önkormányzatnak nem marad
más lehetősége, mint hogy napirendre
tűzze a megfelelő visszatartó erővel
bíró szankciórendszer kidolgozásának
kérdését.

A megelőző évek tapasztalatai alapján
aktuálissá vált a helyi adóztatás
rendszerének felülvizsgálata, ezért
október közepétől az
ingatlantulajdonosok részére több
figyelemfelhívást, felszólítást küldtünk
ki, melyben az esetlegesen elmaradt
bevallások pótlására kértük fel az
adóalanyokat. A benyújtott bevallások
feldolgozása valamint a földhivatali
nyilvántartás adatainak egyeztetése
folyamatos. A pillanatnyilag
rendelkezésre álló adatok szerint igen
sok adóalany mulasztotta el bevallási
kötelezettségét az elmúlt években.
Ebből adódóan a bevallások
feldolgozását követően több évi
adóhátralék kerülhet kimutatásra.
A jogszabály által nyújtott kereteken
belül igyekszünk figyelembe venni az
érintettek szociális körülményeit és
kérelemre részletfizetési lehetőséget
biztosítunk a fennálló adótartozás
mielőbbi rendezése érdekében.
Amennyiben az adóhátralék
megfizetése nehézséget jelent,
javasoljuk, hogy az érintettek mielőbb
vegyék fel a kapcsolatot a Pellérdi
Közös Önkormányzati Hivatallal
személyesen, (7831 Pellérd, Fő tér 4.)
e-mailen: ados@pellerd.hu,
jegyzo@pellerd.hu, hivatal@pellerd.hu,
vagy telefonon: 72/587-920.

Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét,
hogy - amennyiben az aktuális
járványügyi helyzet lehetővé teszi -
Pellérd Községi Önkormányzat
Képviselő-testülete az éves
közmeghallgatását 2021. november
24-én szerdán 18 órai00 kezdettel
tartja a Községháza emeleti
tárgyalójában.
A közmeghallgatás alkalmával
lehetőség nyílik a települést, a
lakosságot érintő közérdekű
észrevételek, kérések, kérdések
megfogalmazására, ezért minden
érdeklődőt szeretettel várunk!

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó jegyző
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Minden év október 4-én van az állatok világnapja.

Iskolánkban több éve hagyomány, hogy ezen a napon
„megajándékozzuk” az állatokat.
Tanulóink és szüleik egy héten keresztül hozhattak

állateledelt, melyet az iskola portáján gyűjtöttünk.
Az idei adománygyűjtés során ismét rengeteg eledelt sikerült
gyűjteni, melyet a Misina Természet- és Állatvédő Egyesület
számára juttattunk el.
Az idei tanév során görcsönyi tagintézményünk tanulói,
szüleik és pedagógusi közössége is bekapcsolódott az
adományok gyűjtésébe.
Tisztelettel köszönjük a Misina Természet- és Állatvédő
Egyesület és az ÖKO munkaközösség nevében mind a
tanulóknak, mind szüleiknek a nagylelkű felajánlásokat.

Makai Andrea
Öko-munkaközösség
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Állatok világnapja 2021.

2021.október 19-én rendezték meg Kővágószőlősön
4 csapat részvételével a 2021. Zsongorkő kupát, ahol a
Pellérdi Általános Iskola csapata is részt vett.
Körmérkőzéses lebonyolítás mellett, iskolánk csapata 1
győzelemmel és 2 döntetlennel a 2. helyen végzett.
Végeredmény: 1.Kővágószőlős 1.

2. Pellérd
3. Görcsöny
4. Kővágószőlős 2.

Csapatunk kapusa, Gellért Imre a torna legjobb kapusa
különdíjban részesült.
A csapat tagjai: Gellért Imre, Gulyás Zétény, Borbély Márk,
Kőrösi Tamás, Bodor Máté, Berta Csanád, Szieberth Martin,
Berta Zalán, Kövesdi Zsombor, Dittrich Ferenc.

Gratulálunk!
Till Bálint

testnevelő tanár

Zsongorkő Kupa 2021. - kispályás labdarúgótorna.
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Idén kerek évfordulót ünnepeltünk: 65

éve, 1956-ban tört ki az október 23-án
elindult és november 4-én letiport
magyar forradalom. Ebből az
alkalomból a 8. osztály és az énekkar
adott ünnepi műsort a tornateremben.
Előadásuk mottója egy Bibó idézet
volt: „A szabadság ott kezdődik, ahol
megszűnik a félelem.” – 65 éve a
békés tüntetés szinte órák alatt
népfelkeléssé, majd fegyveres
szabadságharccá változott.

A műsorban megelevenedtek a
megfigyelés, a meghurcolás, a
besúgóhálózat képei, ami egymással
szembefordított barátokat, rokonokat,
szomszédokat.
A szereplők hitelesen idézték meg a
korabeli hangulatot, a korhű
rádióadásban megszólalt Nagy Imre
miniszterelnök, felhangzott a
forradalmat támogató Avanti ragazzi di
Buda kezdetű olasz szurkolói dal és
megelevenedtek a belső vívódás
emlékei - a döntés: menni vagy

maradni?
Úgy gondolom, hogy a megemlékezés
vezérmondatának valódi jelentése a
felkészülés végére érett meg a
gyermekekben és az előadáson
csúcsosodott ki. Amikor felhangzott a
Hazám, hazám, édes hazám című
népdal és zengett az 56 él című dal
refréne, különös pillanatokat élhettünk
meg. A dalok egyaránt hatottak a
szereplők és a közönség érzelmeire is.
„De most itt vagyunk, emlékezünk, /
Magyarok voltunk, magyarok leszünk.
/ Amíg szól a dal, '56-ért. / Míg
szívünk dobog, '56 él.” – a közönség
percekig tartó tapssal köszönte meg a
szereplőknek, a szólót éneklő Török
Réka, Berta Zalán és Dittrich Ferenc
diákoknak és a 8. osztálynak a felemelő
élményt.
Az iskola tanárai és tanulói nevében
üzenem a szereplőknek , hogy
végtelenül büszkék vagyunk rájuk,
mert az izgalommal teli próbák után
éretten, komolyan álltak színpadra és
megerősítették, hogy az iskolai
ünnepségek nem csak a nemzeti érzést
jelentik, hanem erősítik a közösséghez
tartozás erejét, mert az összefogás, a
közösen megélt siker jobbá és
erősebbé tesz mindannyiunkat! Az
előadás hatására szívünk mélyén
megéreztük, hogy hol kezdődik a
szabadság.

Balogh Edit tanárnő

„A szabadság ott kezdődik, ahol megszűnik a félelem”



A Pellérdi Általános Iskola megyei mezei futóversenyen

vett részt. A 2. korcsoportos (2011-2012-ben született
tanulók) fiúkkal és lányokkal 2021. októberében a pécsi
Tüskésréten jártunk. A korábban megrendezésre kerülő
körzeti versenyen is szép teljesítményt nyújtottak mind
csapatban, mind pedig egyénileg, Csille Máté bronzérmet
szerzett. Az ott elért 2. helyezést sikerült megtartani most is
a fiú csapatnak, melyet Csille Máté, Székelyhidi Balázs,
Barancsi Máté, Horváth Richárd és Sándor Károly erősített.
A megyei dobogóról a lány csapat egy ponttal lecsúszott, így
a 4. helyen végzett, ami szintén egy nagyon jó eredmény.
A lány csapatot Bíró Bernadett, Beák Georgina, Jakapovics
Lúcsia és Halasi Julianna alkotta. Kokovai-Hegedűs Kitti
sajnos betegség miatt nem tudott részt venni a versenyen.
A fiú csapat ezzel a szép teljesítménnyel kiérdemelte a
tavasszal megrendezésre kerülő országos döntőn való
részvételt.

Korsós Anna tanítónő
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Mezei futóverseny

Mint mindenki, mi kézművesek is, halottainkra emlékeztünk november elsején. Már szokásunk, hogy a Mindenszenetekhez

közel eső foglalkozásunkon, mi is, a földi életből már eltávozott szeretteinkre gondolva, koszorúkat, sírdíszeket készítünk.
Így volt ez idén is. Ugyan bánatos örömmel mozogtak ujjaink, kezeink, fantáziánk, de talán ezért is készültek nagyon szép
alkotások. Ezekből mutatunk be néhányat. S olvasásra, elmélkedésre ajánlunk két szép írást Szent Ágostontól Ne sírj azért,
mert szeretsz és Müller Pétertől Halottak napja nincs, csak szeretet napja van.
Örömmel számolunk be arról is, hogy új tagot köszönthetünk köreinkben, Hegedűsné Hegyi Edit személyében. Az ő
bemutatkozó írását is fogadják jó szívvel.

Ánévm

Kedves Olvasóink!
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A Kézműves Klub munkáját a megalakulása óta

figyelemmel és kicsit irigykedve figyeltem, mert csodálatos
kézügyességgel, szebbnél-szebb dolgokat készítettek.
Jómagam is szeretem a saját kézzel készített ajándékokat,
mert örömet szerez annak, aki készíti és annak is, aki kapja,
mert személyesebb a készen vásárolt termékeknél. Arra
gondoltam, hogy van mit még a kreativitás terén tanulni és
fejlődni, ezért jelentkeztem a Kézműves Klubba. Tudtam,
hogy ötletek terén kifogyhatatlanok, a kész munkák
gyönyörűek és számíthatok a segítségükre.
Nagy szeretettel fogadtak és már az első alkalommal éreztem
„együtt lenni jó” érzését. Köszönöm.
Papírfonás az újrahasznosítás jegyében:
A sok összegyűlt újságpapír adta az ötletet, hogy kezdjem el
a papírfonást. Ezzel a technikával tároló dobozókat,

papírzsebkendő tartót, kosarakat készítettem.
Papírfonás menete röviden:
� az újságpapírból 7 cm-es csíkokat vágunk
� ezeket a csíkokat hurkapálca segítségével pálcává sodorjuk
� a pálcákból kosár alapot készíthetünk, majd megfonhatjuk,

a tetszőleges kosarunkat vagy egy dobozt alapul
felhasználva ráragasztjuk az aljára a pálcákat, majd befonjuk
a dobozt
� végül lefestjük, lehet falfestékkel is, de tartósabb a

zománcfesték, a száradást követően igény szerint lehet
díszíteni.

A papírfonást azért szeretem, mert szép és hasznos tárgyakat
készíthetek, és nem utolsósorban újra hasznosítom a
kidobásra váró újságpapírokat.

H.H.E.

Kedves Olvasóink!

NINCS HALÁL. És nincsenek HALOTTAINK.
Mindenki él, csak nem itt, hanem ott. Tovább ment.
Átköltözött. Akit szeretsz, az VAN. Szándékosan
nem azt mondom, hogy akit „szerettél” – mert a
szeretet nem múlik el soha. Gondolj rá, idézd meg
magadban a lényét – s ő is azt teszi majd, mert ha
valóban szeretitek egymást, összeköt benneteket az
Aranyfonál.
Csak arra kérlek, ha anyádat, apádat, vagy
nagyszüleidet idézed meg, ne öregemberként

gondolj rájuk, mert nem azok! A lélek világában
nincs elmúlás, így öregség sincs. Fiatalok ők. Ahogy
lelked mélyén te is fiatal vagy. Akkor is, ha a tükör
nem ezt mutatja. A rózsa csak a kibomlott Rózsa – a
hervadó már nem az. Halottak napja nincs, csak
Szeretet napja van, amikor a földön élők az
eltávozottakra, az eltávozottak pedig ránk, földön
élőkre gondolnak. És azt gondolják rólunk:
„Szegénykék, nekik még nagyon nehéz!”…

Forrás: https://viragotegymosolyert.hu/halottak-napja-nincs/

Müller Péter: Halottak napja nincs, csak Szeretet napja van

A halál nem jelent semmit.
Csupán átmentem a másik oldalra.

Az maradtam, aki vagyok
És te is önmagad vagy.

Akik egymásnak voltunk,
Azok vagyunk mindörökre.
Úgy szólíts, azon a néven,

Ahogy mindig hívtál.
Beszélj velem, ahogy mindig szoktál,

Ne keress új szavakat.
Ne fordulj felém ünnepélyes, szomorú arccal,

Folytasd kacagásod, nevessünk együtt
Mint mindig tettük.

Gondolj rám, kérj, mosolyogj rám, szólíts.
Hangozzék a nevem házunkban, ahogy mindig is

Hallható volt, ne árnyékolja be távolságtartó pátosz.
Az élet ma is olyan, mint volt, ma sem más.

A fonalat nem vágta el semmi,
Miért lennék a gondolataidon kívül…

Csak mert a szemed nem lát…
Nem vagyok messze, ne gondold.

Az út másik oldalán vagyok, lásd, jól van minden.
Meg fogod találni a lelkemet és benne

Egész letisztult szép gyöngéd szeretetemet.
Kérlek, légy szíves… ha lehet, töröld le könnyeidet,

És ne sírj azért, mert annyira szeretsz engem.

Szent Ágoston: Ne sírj azért, mert szeretsz
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Javítás
Az előző lapszámban a Kertbarát hírekben hibásan lett írva a
következő szöveg:
4. megjelenése:A parlagfű evő bogár
A tömeges gondokat okozó parlagfű már közelamerikaias
száz éve jelen van Magyarországon, sok természetes
ellensége nem terjedt el, inkább csak mechanikai módon
lehet (kihúzás, kaszálás) irtani illetve gyéríteni.
Helyesen a szöveg: A tömeges gondokat okozóallergiás
parlagfű már közel száz éve jelen van Magyarországon,
Az elírásért elnézést kérünk az olvasóktól.

Lassan közeledik az év vége, de még igen sok teendője van a

kertészkedő embereknek.
Felsorolásszerűen említeni szeretnék még néhány igen fontos
teendőt:
1. Az első fejtés
Korábbi lapszámainkban nagyon részletesen foglalkoztunk az
első fejtéssel kapcsolatos tudnivalókról. Most csak röviden arról,
hogy az újbor kezelésének legfontosabb művelete az első fejtés.
E munka fő célja, hogy a bort időben elválasszuk a seprűtől,
vagyis a sűrű üledékről, amiben fehérjék, héj és
bogyófoszlányok, magok, kocsányrészek, talajrészecskék,
permetezőszer maradványok, elhalt élesztősejtek találhatók.
Egészséges évjáratban az egészséges seprű íze, zamata
gazdagítja a vele érintkező bort. Ha penészes volt a termés, a
seprű viszont igen veszélyes lehet. Saját tapasztalatom szerint
az egészséges seprűt 5-6 hét után kell leválasztani az újborról.
A vörös szőlőmet augusztus utolsó hetében szüreteltem, az első
fejtés 10. 03.-án történt, a fehér szőlőt szeptember második
hetében szüreteltük, az első fejtés 10. 23.-ántörtént. A késői
szüretelésű szőlőfajták első fejtése természetesen eltolódhat.
A korai szüretelésű fajták a Márton napi liba lakomákhoz már
kóstolhatók. Ehhez kívánok jó étvágyat és finom újbor
kóstolásokat.
2. Őszi lemosó permetezés:
A jövő évi sikeres szőlő illetve gyümölcstermesztés alapja az
őszi lemosó permetezés.
Mikor ajánlatos elvégezni:
� amikor napközben a hőmérséklet + 5C felettio

� a szőlő és gyümölcsfák, valamint a bogyósok levelei minimum
50 %-ban lehullottak
� a vesszők illetve ágak szárazak
A permetezés alapelve: a gazda tapasztalata szerint a
lisztharmat, peronoszpóra okozta-e a gondokat év közben,
aszerint válassza ki a permetezőszereket.
Gyümölcsfák lemosó permetezésére engedélyezett
készítmények:
� Bordói por (20 % réz) almatermésűek, csonthéjasok, szilva
� Bordói lé FW Almatermésűek
� Cuproxat FW Almatermésűek, csonthéjasok
� Champion 2FL Almatermésűek, csonthéjasok, málna
� Kocide 2000 Almatermésűek, csonthéjasok, málna
� Funguran OH Almatermésűek, csonthéjasok, bogyósok
� Nordox 75 WG Almatermésűek, csonthéjasok, bogyósok,

héjas gyümölcsök
� Rézgálic Almatermésűek, csonthéjasok,
� Rézoxiklorid 50WP Almatermésűek, csonthéjasok, bogyósok
� Bordói lé +kén FW gyümölcsös
� Rézkén 650 FW alma, őszibarack
A szőlő lemosó permetezéséhez alkalmazható készítmények:
� Agrol Plus takácsatka, pajzstetű
� Agrokén lisztharmat, pajzstetvek, atkák
� Nevikén lisztharmat, pajzstetvek, atkák
� Niral lisztharmat, pajzstetvek, atkák
� Olajos Rézkén baktériumos, gombás eredetű betegségek,

atkák, pajzstetvek

� Tiosol lisztharmat, vessző, kar és törzs betegségek, atkák,
pajzstetvek
� Vektafid S lisztharmat, vessző, kar és törzs betegségek, atkák,

pajzstetvek
� Astra Rézoxiklorid
� Rézoxiklorid 50 WP
� Funguran OH
� Champion 50 WP
3. Szőlő, bogyósok és facsemeték őszi ültetése:
Alapelv: jobb az őszi ültetés. A tapasztalatok szerint a
gyümölcsfákat legjobb október végén, november elején ültetni,
mert a hazai éghajlati adottságaink mellett ilyenkor még
napközben fagypont feletti a hőmérséklet. Az ősszel ültetett fa
gyökerein a sebek még az idén behegednek, jobb lesz az
eredés.
Tájékoztatásul közöljük, hogy korábbi lapszámainkban nagyon
részletes tájékoztatást adtunk:
� az ültetés előkészítéséről (oltványok, talaj és gödör)
� a tápanyag utánpótlásról
� a kiültetett fák fagy és vadvédelméről
� a törzs meszelésének hasznosságáról
� a fajta választékokról
� az ültetés mesterfogásairól, ültetési távolságok javasolt adatai
� a nyugalmi időszak munkáiról
� a gyümölcs és díszfák sebkezelésére engedélyezett

készítmények
4. Vége van a magfogásnak
Elérkezett az idő, amikor a kertünkben termő zöldségek,
fűszerek és gyógynövények többségéről még tudunk magot
fogni:
Alapelv:
� egészséges, teljesen beérett magok
� nem kényszerérett termés
� papír zsebkendőre, nedvszívó papír törlőre szedjük
� szobahőmérsékleten (nem fűtőtesten) szárítsuk a magokat
5. Még ültethető, duggatható növények
� téli fagyálló saláta kiültetése
� aki nyár közepétől nagy testű fokhagymát akar felszedni a

kertjében, most érdemes beszerezni a szaporítóanyagot
Milyen a megfelelő szaporítóanyag?
� fémzárolt, ellenőrzött dughagyma
� ép, egészséges, károsító tünetektől mentes
� ne legyen beszáradt, sérült, féregrágott, buvócsírás
� a hosszú ideig és meleg helyen tárolt fokhagyma a vízvesztés

miatt felpuhul és penészesedésre hajlamos
� a szaporítóanyagot száraz, hűvös, de fagyvédett helyiségben

tároljuk
6. Fagyvédelem:
� Nyílt tartású vizes tartályokból a vizet engedjük le.
� Védjük a vízóra aknákat, ciszterna fedeleket
� nem fűthető kerti tavakból engedjük le a vizet, a benne levő

halakat, teknősöket vigyük fűthető helyiségekbe
7. Madáretetés, vadvédelem
Folyamatosan gondoskodjunk a segítő madarainkról.
Amennyiben a kertünkben sün család is található készítsünk
részükre téli almot. Lassan közeledik az év vége. Kiürültek a
zöldségágyások, lehullajtják leveleiket a gyümölcsfák, a
pincékben már kiforrt az újbor.  Ahogy a természet, a
kertészkedő ember is visszavonul és készül a jövő évre. A rövid
nappalok, a zord téli hónapok lecsendesedésre, nyugalomra
intenek. Segítenek ebben a szép ősz végi, téli ünnepek.
A mindenszentek az elmúltak felé fordulásra, emlékezésre indít.
Márton napján megkóstoljuk az újbort és libalakomával,
emlékezünk meg Pannónia alázatos püspökéről. András nap
már előrevetíti nekünk adventet legszebb karácsonyi
ünnepünket, a karácsonyra való testi-lelki felkészülés négy
hetét.
Minden kedves olvasónknak Áldott, Békés Karácsonyi
Ünnepeket, bő termésben gazdag Új Évet kívánok.

Farkas József Kertbarát Klubtag

Ajánlások kertbarátoknak
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Tök jó hét az óvodában
„Sütőben a tökmag,
befűtöttünk tegnap,
ripeg-ropog, zeng a nád,
szél röpíti víg dalát.
Ég öt éjjel, öt nap,
odasül a tökmag." (népköltés)
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Itt van az ősz, itt van újra s a Pellérdi

Óvoda gyermekei újra jó kedvvel,
kacajjal, töltik meg a termeket. Az idei
nevelési évben is megrendezésre
került a ˝Tök jó hét ˝ elnevezésű
tematikus hetünk. Ilyenkor minden
műveltségterületen keresztül
ismerkedünk, játékos formában való
tanulással maradandóbb élményekhez,
ismeretekhez juttatjuk gyermekeinket.
„Sütőben a tökmag, befűtöttünk
tegnap…”
Hát befűteni ugyan be kellett az
októberi hűvös időben, de
tevékenykedésből, játékból és
mókából, ügyes kezecskékből nem volt
hiány. A családokat bevonva szorgos
gyűjtőmunka eredményeként gyűltek a
tökök napról napra. Óvodánk mind a
négy csoportja lelkesen alkotott egész
héten, s az alkotások hűen tükrözték a
gyermekek fantáziáját, kreativitását
életkoruknak megfelelően. Péntekre
addig díszítettünk, míg csak plafontól a
sarokig, az óvoda elejétől a végéig
tökökkel nem lett tele óvodánk.
Csoportonként más-más technikával
készítettünk alkotásokat. Volt ahol
narancssárga festékkel, ecsetekkel
elevenedtek meg a papíron a tökök,
volt ahol krepp papírgalacsinok
ragasztása adta ki a kerek formát.
A legkedveltebb tevékenységnek
azonban a töklámpás faragás bizonyult.
Nem volt két egyforma a mintázott
arcok között. A közkedvelt Halloween
mellett megpróbáltuk más
szemszögből is megmutatni a
gyermekeknek a tökben égő gyertya
jelentését. A ˝tökvicsorik˝ alvásidőben
is ott pislákoltak a csoportokban a
kicsik nagy örömére.
Csillogó szemű csodálkozó gyermekek
örömére sok más mese mellett Móricz
Zsigmond: Iciri - piciri tököcskéje is
megelevenedett. Emellett sokat
mondókáztunk, verseltünk népi
rigmusokat mondogattunk.
Az ősz szépségét, terméseinek,
terményeinek gazdagságát még jobb
volt közösen megélni és együtt
élményekkel megtölteni.

Süni csoportos Óvodapedagógusok

Tök jó hét az óvodában
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Tök jó hét az óvodában
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PROGRAM AJÁNLÓ

Pellérdi Események
2021. November

A változás jogát fenntartjuk!

Támogatást fogadunk:
Szentlőrinc-Ormánság Tksz.

(Pellérdi Fiók)
50700066-11031332

Kovács Dávid
30/621-2301
30/967-2512

Cserép Dániel
30/233-2068

Polgárőrség
24 órás elérhetősége

Áraink:

7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következő számunk december
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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